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«Горячая линия» 
в рамках 
Всемирного дня защиты прав потребителей 
2022 года – справедливые цифровые финансовые услуги

15 марта 2022 года Всемирный день защиты прав потребителей пройдет под девизом: «Справедливые цифровые  финансовые  услуги» («Fair Digital Finance»). 
Напомним, что Всемирный день защиты прав потребителей закреплен в календаре с 15 марта 1983 года, когда Генеральной Ассамблеей ООН был принят документ – «Руководящие принципы Организации Объединенных Наций по защите прав потребителей.
[bookmark: _GoBack]В этом году Всемирная организация потребителей акцентировала внимание на цифровые финансовые услуги становятся частью повседневной жизни.
Все желающие получить консультации и разъяснения по данным вопросам могут обращаться  по телефонам «горячей линии» 8(86141)5-75-07, 5-76-23с 09:00 до 16:00 местного времени (перерыв на обед с 13:00 до 14:00).
Консультирование, оказание помощи в составлении претензий, исков также будет осуществляться в консультационном центре в Новороссийского филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Краснодарском крае» в г.Геленджике по адресу: г. Геленджик, ул.Мичурина, д.16., в случае  дистанционного консультирования (электронный адрес  fbuzgel@mail.ru с пометкой «Интернет-консультации по защите прав потребителей»).


 
